Elektronika 2.
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A
2015. november 20.
Név, Neptun-kod Terem, Szék Feltigyel$ aldirdsa
- il 2. 3 4, 5. 3 érdemjegy

Max. pont 4 5 5 5 5 24 —
Elért pont

Javito e s

A feladatok megolddsdhoz papir, irdszer, szdmologép hasznilata megengedett, egyéb segédeszkoz hasznilata tiltott. A
megoldasra fordfthaté id6: 90 perc. Az osztalyozas a kovetkezd ponthatarok szerint torténik:

0+9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)

16-19 pont jo (4
20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldisra szint hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznalhat6, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldisanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. QAM modulatorban a vivéfrekvencia 100kHz, a szinuszos csatorndban a vivdjel amplitidoja 1V, a
modulalé jel 0,1V-os amplitaddju 1kHz-es jel, a koszinuszos csatorndban a vivdjel amplitidéja OV, a
modulalé jel 0,2V-os amplitadéju 2kHz-es jel.

a) Irja fel a moduldtor kimeneti fesziiltségének idétiiggvényét!

b) Milyen tipusti demodulatort alkalmazhatunk a vevében?
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2. Rajzoljon fel egy fesziiltségndveld (Boost) tipusi egyendramu szaggatd alapkapcsolast. Impulzus
szélesség modulacios vezérlés esetére hatdrozza meg, majd rajzolja fel az Uy/Up = f(D)
figgvénykapcsolat elméleti és a gyakorlatban megvaldsithatd alakjat. Ismertesse az eltérések okait.
Folyamatos é4ramvezetést feltételezve rajzolja fel az u (t) (Iéptékhelyesen), i (t) id6fiiggvényeket
Ug=40V, Ug=10V esetére. Az ii(t) idofliggvényben jeldlje a kapcsold (K) és a dioda (D) aramvezetési
tartomanyait. Hatdrozza meg az L induktivitds dramdnak a valtozasat (Al), ha L=100uH, =20kHz.
Mennyi a kimend fesziiltség D=1 esetén?
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3. Egy kisteljesitményti tranzisztor allandosult veszteségi teljesitménye P4=6W, megengedett maximalis
rétegh6mérséklete 0j,,,=150°C. Hiitdborda nélkiil a hoéatadasi ellendllas a tranzisztor tokozésa és a
kornyezeti levegd kozott Rupaey=18.5 [°C/W], a tranzisztor belsé hoellenallasa Ry, =1.5 [°C/W],.
Mekkora kdrnyezeti hdmérsékletig hasznalhatd a tranzisztor hitéborda nélkiil? 0,=50°C-os kérnyezeti
homérsékleten legfeljebb mekkora Ry, hoellenallasi hiitdt kell alkalmazni, ha a hoatadasi ellenallas a
tranzisztor €s a hitéborda kozott Ry,=0.5 [°C/W]? Rajzolja fel a termikus helyettesit képet az utobbi
esetre. Ha 50 [°C/W] hdellenallast hutolgordat tudunk csak beszerezm akkor mekkora sebességii
légevivel kell fujni a hitdbordat? Delininlyo a tevwdloss lay pek e
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4.. Egy félhid kapcsolasu inverter aramkér terhelése L=100pH-is induktivitds. A tapfesziiltség Ug=200V,
a miikodési frekvencia f=5kHz. A hiddgban lev) kapcsoloelemek (K) felvéltva, fél periodus hosszasagu,
folyamatos vezérlé jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolast. Rajzolja fel az uy (1), i.(t), iki12(t), ip12.(t),
ig(t) iddfiiggvényeket allandosult allapotra, ,,valésagos™ induktivitast feltételezve. Hatarozza meg az
Tci2av. Ipi2aav.  Isav  dram kozépértékeket. Mennyi a kapcsoloelemek maximalis fesziiltség
igénybevétele? Mekkora ellenallast kell-az induktivitdssal parhuzamosan kapesolni; hogly a-diédak-éppen
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5. [rja fel az elsofoku alul ateresztd sziird alaptag atviteli fiiggvényét és rajzolja fel a kozelité amplitudd
Boode diagramjat. Rajzolja fel az elséfoku alul ateresztd szlird alaptagot megvaldsité miveleti erdsitos
alapkapcsolast (aktiv RC sziir). Hatarozza meg a kapcsolas atviteli fliggvényét. Hatarozza meg az
elemek értékét ugy, hogy az erdsités a torésponti frekvencian 14.14, a torésponti frekvencia pedig fec =
250 Hz legyen.. A kapcsolas bemend jele a 0...+10V tartomanyban valtozik, a Jelfonas terhelhetdsége
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Név, Neptun-kod Terem, Szek

Feliigyel alairdsa

--- 1. 2. 3 4. 5 2 érdemjegy
Max. pont 4 5 5 5 3 24 —
Elért pont

Javito s i

A feladatok megoldasahoz papir, irészer, szdémologép haszndlata megengedett, egyéb segédeszkoz haszndlata tiltott. A
megoldésra fordithato idé: 90 perc. Az osztilyozas a kbvetkezd ponthatarok szerint torténik:

‘0-9 pont

10-12 pont
13-15 pont
16-19 pont
20-24 pont

elégtelen (1)
elégséges (2)
kozepes (3)
i6 (4)

jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szint hely nem
elegendd, akkor az adott lap mésik oldala is hasznilhat6, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megolddsanal

jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. AM-DSB modulatorban a vivéfrekvencia 100kHz, a vivéjel amplitadéja 1V, a modulalo jel 1V-os

amplitadoja 1kHz-es jel.
a) Minek a réviditése az AM-DSB?

b) irja fel a modulator kimeneti fesziiltségének id6fiiggvényét!
¢) Milyen tipustt demodulétor(oka)t alkalmazhatunk a vevében?
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2. Egy miveleti erésitdket tartalmazo aramkor tapfesziiltségeit +30V-os fesziiltségbdl allitjuk eld
kapesol iizemii egyenaramu 4talakitokkal. Az els6 kapesolas +30V-bol +15V-ot, a masodik a +15V-bol
—15V-ot allit eld. Rajzolja fel a két kapcsolast. Impulzusszélesség moduldcios vezérlést feltételezve
hatarozza meg a kapcsold elemek bekapcsoldsi idéaranyait (D) mindkét kapesolasra. Folyamatos
dramvezetést feltételezve rajzolja fel a masodik kapcsolasra az u(t) (léptékhelyesen), 1.(1),
idéfiiggvényeket. Az ip(t) idéfiiggvényben jeldlje a kapcsold (K) és a didda (D) dramvezetési
tartomanyait. Hatarozza meg L értékét, ha a miikodési fr ekvenoia 10kHz és Al =2A.
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3. Bey kapcsoloiizemben miikodd teljesitmény tranzisztor belsé héellenallasa Ruy=0.16 [°C/W], az
stmeneti hoellenallas a hiitéborda felé Rya=0.1 [°C/W], Oimee=150°C. A kapcsoloiizemii miikddés
frekvencigja 100Hz, a tranzisztor a periodusid§ 20%-ban van bekapcsolva. A bekapcsolasi id6 alatt a
tranzisztor veszteségi teljesitménye folyamatosan 200W. Rajzolja fel a termikus helyettesité kapcsolast.
Hatdrozza meg a tranziens termikus impedanciat, az atlagos disszipacios teljesitményt. Legfeljebb
mekkora Ry, hoellenalldsu hiitébordara kell felszerelni a tranzisztort, ha a maximalis kornyezeti
hémérséklet Ouma=40°C? Mennyi lenne az elobbi Ry, ertek ha a kapcsola51 frekvenciat 20kHz-re
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4.. Bgy teljeshid kapcsolasu inverter aramkor terhelése I.=1mH-s induktivitas. A tapfesziiltség Up=400V,
2 mitkodési frekvencia £=2.5kHz. Az atlosan elhelyezked6 kapcsoloelemek (K) felvalt, fél periddus
hosszusagu, folyamatos vezérld jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolast. Rajzolja fel az up(t), 1.(t),
k12341, ip12,34(0), 1(H) idofuggvényeket allandosult allapotra, ,valosagos” induktivitast feltételezve.
Hatarozza meg az Ixi234av, Ip1234av, IBav dram kozépértékeket. Mennyi a kapcsoloelemek maximalis
fesziiltség igénybevétele? Mekkora ellendllast kell az induktivitassal parhuzamosan kapcsolni, hogy a

didédak éppen ne vezessenek? Mennyi lenne ekkor az Igay aram kozépértek? ——
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5. Rajzolja fel az egy tarolos R-C passziv sziird aramkért és irja fel az atviteli fiiggvényét. Rajzolja fel a
szrd kozelitt Boode amplitudd diagramjat. Hatarozza meg az elemek értékét ugy, hogy a szlrd
egyenfesziiltségli atvitele 3/4, a torésponti frekvencidgja pedig fc = 2KHz legyen. A szlr6t terhel6
ellenallas értéke 10K. Mennyi a sziird atvitele a torésponti frekvencian? Egeszitse ki a kapcsolast tovabbi
elemmel, vagy elemekkel ugy, hogy a sziir0 atviteli fiiggvényének legalabb egy zérus helye legyen.
Indokolja a modositast. Mennyi a szlird atvitele 20KHz-en?
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